ON TAP CUOI NAM

5.L

3.2,

5.4.

-

5.6.

a) Xdc dinh a, b, ¢, d dé d6 thi cia cic him so
}'=x2+ax+b vi y=cx+d

cung di qua hai diém M(1 ;1) va B(3 ; 3).
b) V& do thi cia cdc ham so Gng vaGi cdc gid tri a, b, ¢ va d tim dugc trén
cling mot mat phang toa do. Tinh dién tich cta hinh phang gidi han boi
hai duong cong trén.
¢) Tinh thé tich cta vat thé tron xoay sinh bsi hinh phing trén quay
quanh truc hoanh.
a) Khao sat su bién thién va vé do thi (C) cua ham so6

-x + 2

x+2
b) Viét phuong trinh ti€p tuyén cua (C), biét ndé vuong goc vai dudng

’ 1
thaing y = —x —42.

2
a) Khao sat su bién thién va vé dé thi (C) ciia ham so
_4x -5
Y=%-1:

b) Tinh dién tich hinh phiing gi6i han boi (C), tiép tuyén cha (C) tai
A(2;3) va dudng thang x = 4.

Tim cédc dudong tiém céin cua doé thi cdc ham so sau :

5x+3 —6x + 2
a) y= . b) y= .
)y -x+2 )y x—1

2

2x" +8x-9 x+2
C = : d)y= :
- 3¢ +x -4 o —2x+5
Tim cdc diém cuc tri cta cdc ham sé sau:
a)y:—xa-ﬁxz+lﬁx+l; b'Jy=x2\I'xE+2;

i

)y=x+1 & d)y=x-1+——.
cly=x+In{x+1) YN =% e

Tim @ € (0 ;: 2n) dé ham sé y=-;:x3~-12-[1+2c05a)x2+2xc05a.+1

dong bién trén khoang (1 ;+e).

191



Sids

5.8.

5.9.

5.10.

192

Chitng minh cdc bit dang thirc sau :

2

X
a) ex+cnsx3_*2+x—?.'ﬂ’xe 0o

b) ex—e_x221n(x+\."1+x2],"ﬁ’x20;

c) Ssinzg +sin2x > 2x, Vx € (0; 7.
Tim gia tri 16n nhit va nho nhit cia cic ham s6 sau trén ciac khoang,
doan tuong ung :

a) g(x) = |x3 +9x% —T2x + 9[]| trén doan [-3 ; 3] ;

b) fx) =%~ — 4x° + 1 trén doan [~1 ; 2] ;
c) flx) =x—=Inx + 3 trén khodng (0 ; +eo).
Cho ham s6

y=32® — (-1 +(m-B)x+4, (1)
(m 14 tham s6).

a) Khao sat su bién thién va vé dé thi (C) cua ham sé (1) khi m =0,
b) Viét phuong trinh cta tiép tuyén véi dé thi (C) tai diem A(0 ;4% ).

c¢) Tinh dién tich hinh phang gi6i han bai (C), truc hoanh va cic duong
thaing x =0 vax = 2.

d) Xdc dinh m dé d6 thi cta (1) cat dudong thing y = —3x + 4% tai ba
diém phén biét.

4y Khilio 56t su bida this va ve 36 i (C) cla hati 8 = ;i :‘ :
e . dx + 4
Tit (C) ¢ i i hm 66 = +
b) Tu (C) suy ra do thi cua ham s6 y 2x+1‘

¢) Viét phuong trinh ti€p tuyén vdi (C), biét rang tiép tuyén do song song

v6i dudng thang y = —%x -3.



5.11.

5.12.

5.13.

5.14.

5.15.

5.16.

2+mx+m-1
x+1

Cho hamso y=

a) Khao sat su bién thién va vé doé thi cia ham s6 véi m = 2.
b) Xdc dinh cdc diém co6 toa do nguyén trén do thi cta (1) khim € ¢ .
Cho a, b, x 12 nhitng s6 duong. Pon gian cic biéu thic sau :

1

LT 8 3
2 2 _E2 _

3y i 2a + (ab) a b
a—(ab)2

_ a8 |
3a Jar 5|
N

@+&_&:;r_[
A+ X \JE-F\."{; a+x

-2
a+x ] _
bl

mB:[ B

1 1
¢c) C= Jlﬁlﬂg?&l +81°869 4 15,

Vi s6 a duong va khic 1, gia sir c6 ba haim s6 :

x —x x -x X

a —a a +da a

—_—— clx) = Hx)= y
2 2 a* +a*

Hay chiing minh ring :
a) 2(x)-s*(x) =1; b) s(2x) = 2s(x)e(x)

s(x) = —a”

©) ¢(2x) = 26%(®) -1 = 25%() + 1 = () + 82(x); )e(2%) = —o)_,
1+¢°(x)
Hay biéu dién :

a) logqp 8 qua a =logyy 3 va b =logy ;

b) logg 20 qua a =log2 va b = log3.

Giai cac phuong trinh sau :

(1)

3x+7 2x+3 ‘ ‘
o (BB b BT i)™ -

24 18

x

c;(35+ﬁ]x+(3?—\fﬁ) —15;

Giai cac phuong trinh sau :
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|4
c05(3x+—]
a) 5 6/ =1; b) 6.4 —13.6° +6.9* = 0;

&) 7% 6% =1T; d) log,(x +2)log, 2 =

loggx  logoy 9x
logg3x logg 27x’

g]lﬂg3x+lﬂg4[2x D=2

5.17. Giai cdc bt phuong trinh sau :
) lagl{xz—fixﬂ}
a) [E] 3 &1

b) 422 +3.3%F + 2.3%% < 2:2.3V* 4 25 + 6;
5-12x

122 -8~

5.18. Giai cac bat phuong trinh sau :

1
a) (0,5)x = 0,0625; b) logg o(x% —4) = -1;

c) log, 4.log,

c) lcgglﬂgg,D(E —%} 2; d)logs (16* —2.12%) < 2x +1.

5.19. Tinh cdc tich phan sau :

4 9 6
x—2 S ) e
a) _[[“3) de (dat £ =x+3): b) j(]x+3 lx - 4l)dx
2 4
T
? T 2 oS X
C].[ - (@3 e =~x+7); .[ Tt i
-3 [}
2 4 3
x _ B Zxq..
e]! 00 date =) g]j(x+2)€ dx;
5 ,v—
}j =4+ x).
2
5.20. Tinh :
2 2
a) J‘(Exz —x+e"% ) dx b) I [2@——3;+c05x)dx;
-
-1 B
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2

* dx
i diat t =2x+3);
) ,—2x+3{. x+3)
2

d) [ V8% +422dx(date =¥82° +4); o) _[ (x — 2)|xdx ;
-2

p by -t

="

1+sin2x +cos?2
S511 2% = Idx'

T
" K
&) jxcosxdx; h) .r sinx + cos x
1 i
[
T
9 e
1) fexsinxdx; k}szlnzxdx,
0 1

5.21. Tinh dién tich cua hinh phang gidi han boi ciac dutng sau :
a) _';,r=|.:vr;2 ~1| va y=5+|xl ;
b}2y=x2+x—5 va 2y=—x2 +3x+6;
cyy= %-k 1, x =1 va tiép tuyén vai duong y = % +1 tai diém(i& : %)

5.22. Tinh thé tich cta vat thé tron xoay khi quay cdc hinh phang gidi han boi
cdc duong sau quanh truc Ox :

a]yzxa;.]f:l v x = 3; b)yz%x:yzsinx;xe[[];%}
c]y=xa,{IEN*;y=0;x=ﬂ vix=1.
5.23. Chitng minh ring :

2

3 99,7100 _g. (J2 + fJ“; DAY _ g o5

aA)i+i“+i" +...+17 +1

5.24. Tim tap hop cdc diém biéu dién so phic z trén mat phing toa do thod man
cac diéu kién :

a) lz—il=1; b) 12+2 <|2-2l; c)2<|z-1+2il <3.
5.25. Tinh :

b+ 2i 3—i 2

H}T-—i-' b) i +(5-1)".
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5.26. Thuc hién cdc phép tinh sau :

_firgifefa=y®, _ —41+63i 6i+1

a) z : b)z = - 2
(3+2i)° - (2+i) o L=
5.27. Giai cac phuong trinh sau :
a)3x” —4x+2=0; b) x% —x+9=0.

5.28. Giai hé phuong trinh {

x+2y=1+3
3x +1y =2 - 3L

5.29. Vi nhitng gid tri thuc niao cua x va y thi ciac s6 phiic

2z = 9y% —4-10x°va 25 = 8y% + 207"

la lién hop ciua nhau 7

5.30. Tim modun cua cic s6 phic sau :

2)2y =8+ i ; b) 2, = V3 — /7i.

pé tu kiém tra
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Dé 1

Céul(3 diém). Cho him s6 y = 3 ——2

x—-2
1) Khao sat sy bién thién va vé do thi (C) cua ham so da cho.
2) T (C) vé do thi cua ham s6

_|2(x - 3)
[x_2 | )
Dua vao do thi cua (1), hay bién luan theo £ s6 nghiém cia phuong trinh
2Ax-3)|
|- logs . (2)

3) Tim céc diém thude (C) c6 toa do nguyén.
Cdu Il (2 diém). Giai cdc phuong trinh sau :
x4+5 x+17
1) 32%-7 =0,25.128 *-3 ; 2)log, (cotx +tan3x) -1 = logy(tan 3x).
Cdu HI (2 diém).

2
1) Tinh tich phin ‘[\."l+2x2xdx (dat t = J1 + 242 ) :
0

-8 -3i
1-i °

2) Tim médun cua sé phiic z =



b

De 2

Cdu I (3,5 diém). Cho him s6 y = —%:xg +x2+m-1.

1) Chitng minh ring dé thi cia ham s6 da cho luén ¢é hai diém cuc tri.
Xdc dinh m dé mot trong nhiing diém cuc tri dé thudc truc Ox.

2) Khio sit su bién thién va v& dé thi (C) cia ham s6 khim = % .
3) Viét phuong trinh ti€p tuyén véi (C), biét rang ti€p tuyén doé vuong goc

voi dudng thang y = %x =

4) Tinh dién tich hinh phing giGi han boi (C), truc hoanh va hai dudng
thaing x =0 vax=2.
Cau Il (2 diém)
x x—10
1) Giai phuong trinh 3% +3 10 =84
2) Giai bat phuong trinh log 5(3 - 2x) > 1.

Cdau lll (1,5 diém)

3
1) Tinh tich phan I—de (dat t =vx+1).
9 Jx+1+3

2) Xdc dinh tap hop cdc diém biéu dién s6 phitc z trén mat phang toa do
thoa man diéu kién :

a)lz+1l=lz-il; b)lzl* +32+32 =0.

Dé 3

Cau I (3 diém). Cho ham s6  y =—x" + 3x — 2.

1) Khao sat su bién thién va vé dé thi (C) cua ham sé da cho.

2) Viét phuong trinh tiép tuyén cua (C) tai diem M(1 ; 0).

3) Bién luan theo m s6 nghiém ctia phuong trinh —x% + 3x - 2 = logzm.
Cdu 11 (2 diém). Tim gia tri 16n nhat va gid tri nho nhit cia ham s6 :

D) f(x) = In(x* + x — 2) trén doan [3 : 6] ;

2)f(x) = cosZ x + cosx + 3.
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“du 111 (2 diém)

1) Tinh ciéc tich phén sau :

8
1 2
a) I[sz +2x+1}92xd.x; b)jcasSx.cﬂséxdx.
0 0
2) Tim modun cua cac so phirc sau :
; : 1+
a]z=(—4+z@)(2+:}; b)z=§-—i-.



